

公安部督办,全省首例! 利用微信打赏功能传播淫秽物品,12人获刑

本报记者 许梅 通讯员 章韶兵

本报讯 微信看短视频竟然要付费?当然,这不是普通视频,而是淫秽视频。传播淫秽视频人员只要关注微信公众号即可进入平台上传淫秽视频、图片,之后再通过平台服务器生成的打赏链接、打赏二维码就可以牟利,而微信公众号平台则抽取手续费坐收渔利。

近日,这起由全国“扫黄打非”办公室、公安部挂牌督办的浙江省首起利用微信打赏功能导流传播淫秽物品牟利案,经遂昌县人民检察院提起公诉,12名涉案人员均获刑,其中微信平台的主要运营者郑某因犯传播淫秽物品牟利罪、买卖国家机关证件罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,被判处有期徒刑10年,并处罚金61万元。

陆某38岁,本科学历,2015年从一网络公司离职后,到广东广州市某住宅小区租了套房,并凭借着自己在计算机领域的经验积累,开发设计了“23”打赏平台。所谓的打赏

平台,对外的界面看起来就是个微信公众号,但其实内里却“大有文章”。

在该微信公众号平台,“商户”只要关注公众号后,就可以进入平台上传视频或图片,之后服务器就可以生成打赏链接、打赏二维码。上传者只要将该链接、二维码发至不同QQ群、微信群、漂流瓶、摇一摇等,观赏者点击链接、二维码,支付赏金,即可观看。当然,“23”平台也不是义务服务的。观赏者的赏金,平台会自动扣除15%—23%的手续费,其中淫秽视频的手续费一般为23%,剩余则为上传者、也就是“商户”的获利,可以在平台提现。2016年5月至2017年5、6月间,陆某开发并雇佣谈某、杜某、白某、范某、陈某、杨某等人,通过收取传播淫秽视频客户的手续费,非法获利277.6万多元。

2017年5、6月份,陆某将该平台以100万元的价格转手给了原公司的同事郑某。郑某接手该平台后,将公司搬到了广东佛山市的某高档写字楼,同时继续雇佣了谈某等

原有工作人员。投入大了,郑某当然想获得更大回报,随即大胆“开仓”,降低平台对淫秽视频的审核。如此一来,更多的上传者涌上平台。短短几个月,郑某就通过收取传播淫秽视频的手续费,获利282.8万余元。

通过该平台转发视频“传黄”的下家“商户”胡某、刘某、王某、吴某等人,也通过平台大赚赏金:短短几秒的小视频,虽然赏金价格一般在1至5元间,但他们的一个微信号却可能有50多个微信群,每个群有500人,“滚雪球”的速度也非常快,胡某等人通过该平台提现的赏金,少则数万元,多则20万元。

2017年12月至2018年4月,遂昌公安机关陆续将郑某、陆某等12名涉案人员抓获归案。今年1月25日,遂昌县检察院就此案向遂昌县法院提起公诉。

近日,遂昌县法院判处郑某刑罚外,还以传播淫秽物品牟利罪,分别判处其余11名被告人有期徒刑6年至有期徒刑2年缓刑3年的不等刑期,并处数额不等罚金。

“要不我们去酒店吧” 姑娘凌晨遇袭 一句话成功脱险

通讯员 戚亚萍

凌晨4点,姑娘独身一人回家,突然被陌生男子从背后掐住了脖子,如何让自己脱险?近日,杭州余杭的小张姑娘就遭遇了这样的危险,最终她靠自己的一句话成功脱险。

今年27岁的小张在一家足浴店上班,8月1日凌晨4点下班回家,因为和男友吵架心情低落,她独自喝了点酒,并坐在一处小亭子里默默哭泣。当晚,周围行人稀少,这时候,一个身材瘦小的陌生男子走过来和她搭讪。

小张此时已经有了几分醉意,有一搭没一搭地和男子聊了几句,便起身回家。

小张租住在一个老小区里,回家要穿过一条小弄堂,楼下空间狭窄、灯光昏暗。到了单元楼下,她正准备上楼,突然背后伸出一双手,一把掐住了她的脖子。

“啊!”小张受到惊吓,本能地叫出声来,酒也一下子醒了大半。对方见状,赶紧又捂住她的嘴巴,并顺势一扭,将她摔倒在地上。

拉扯间,小张的包掉到了一边,她转过头,发现对她掐脖捂嘴的,正是之前跟她搭讪的男子!

夜深人静,求救机会不大,小张灵机一动想了办法,“要不我们去酒店吧?”

男子还在犹豫,小张又捡起地上的背包,伸手递给男子:“你帮我背一下包。”

两人手挽着手,就往几十米路外的一家商务酒店去了。

到酒店后,小张向工作人员使了几个眼色,见工作人员没有反应,她干脆跑进吧台求助。“我不认识那个男的,帮我报警。”小张指指男子。

酒店工作人员看看男子身上的包,又看看小张,回头问男子:“她(小张)叫什么名字?”男子愣了几秒,紧接着开始翻起包,看到包里的身份证件,这才报出小张的全名。

他的一举一动都被酒店工作人员看在眼里,听说小张要打电话报警,男子脸涨得通红,背着包夺门而逃。

凌晨4点41分,临平派出所接到小张报案,民警赶到后调取现场监控,很快锁定了嫌疑人。当天下午2点,民警在杭州临平一家宾馆内,将正在熟睡的嫌疑男子抓获。

经查,男子姓雷,22岁,贵州人,刚来杭州不久,还没有找到工作。据他交代,事发当天,他一路跟踪小张,见四下灯光昏暗,又没有其他人,就萌生了抢钱的念头。雷某反复强调,自己只是单纯地想抢钱,并没有打算侵犯小张。

他说,自己动手掐对方脖子、捂对方嘴巴,都是想要抢小张肩上的挎包,包掉了以后,他本打算看看包里有什么值钱的东西,“没想到她说要去开房,那我想就这样吧……”

目前,雷某因涉嫌抢劫已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

架起海上生命通道



8月2日下午5点,温州附近海域一名渔船民在海上生产作业时,因操作不慎受硬物重击,导致头部大量出血,昏迷不醒。浙江海警局95110海上报警平台接到报警后,迅速派遣海警13512艇前往救援。长途航行130海里后,将伤员成功转移至海警舰艇上。8月3日凌晨4点,海警官兵顺利将受伤渔船民移交给已在码头等候的医护人员。目前,伤员已在医院进行治疗,情况良好。

通讯员 潘杨 薛旭鹏
楼木

每年7月,他都到法庭送8000元钱 背后,是一个重情重义的故事

本报记者 高敏 通讯员 吕璎 李阳

本报讯 “吕法官,今年的8000块钱我拿来了,你帮我转交一下吧。”近日,王先生来到东阳市法院巍山法庭,这已经是他连续第4年把给前妻胡女士的补偿款交到法庭了。

2006年,王先生和胡女士结婚,两人第二年便有了女儿小王。结婚初期,两人很是恩爱,共同在村里经营了一家小卖部,日子算不上大富大贵,也是有声有色。但随着家庭琐事逐渐变多,生活和经济压力陡增,胡女士的情绪起了变化,她开始变得孤僻,不太愿意和王先生沟通。

2013年,胡女士干脆从家里搬出和自己父母生活。胡女士的父母多次劝她回到王先生身边,但她都不肯回去。因为胡女士时常情绪不稳定,父母带她

到医院就诊,结果经医院诊断,胡女士因生活压力大、思虑过度而患上了精神疾病。

王先生知道后,和胡女士的父母商量,由二老代为照顾妻子,将妻子的病看好。“医疗花费我会承担,女儿也会照顾好,小卖部也会继续经营下去的。”王先生对老人承诺说。

在接下来的时间里,王先生独自带着女儿、经营着小卖部,并不时去看看胡女士。经过治疗,胡女士病情好转至逐渐痊愈,但她还是不愿回到和王先生共同的家。

2015年,王先生无奈之下到巍山法庭起诉,要求与胡女士离婚。

“这么多年了,他过得不容易。”胡女士的父亲对女婿的这个请求并不反对。

考虑胡女士虽然病情痊愈,但目前仍无

法工作,没有经济来源,也考虑到王先生经济能力有限,巍山法庭吕法官主持了一场调解。调解过程中,双方离婚,王先生自愿抚养女儿,并从2016年起每年7月底前补偿胡女士8000元,共支付15年,如果胡女士改嫁,则可提前停止支付。

2016年7月,吕法官在看备忘录的时候发现这个案子第一期付款期限快要到了,便联系到了王先生提醒他履行。王先生果然没有食言,按时将8000元送到了吕法官手上。之后的几年里,不需要吕法官的督促,王先生每年7月底都准时送来8000元,顺便和吕法官聊聊一年的辛苦。而每年胡女士的父亲也会准时出现在巍山法庭领取8000元,也和吕法官谈谈这一年胡女士的情况。

这样的付款方式还有11年,王先生说,他会一直坚持下去。